

Kölcsönszemét...?

A hír, amely szerint a győri Reflex Környezetvédő Egyesület és a hozzá csatlakozott, független környezetvédő csoportok arra vállalkoztak, hogy megtisztítják a szomszédos Ausztria burgenlandi területeit honfitársaink szemététől, futó érdeklődést keltett csupán. A kuriozitások sorából akkor vált arcpirító realitássá, egyben tiszteletre méltó vállalkozássá, amikor a képernyő valósággal az otthonainkba hozta mindezt, amit bevásárlótúránkban magunk után hagyunk.

Nem volt szivderítő a látvány. Névjegynek pedig egyenesen szégyenteljes, szinte bűzölgött a képernyő. Nem csodálnám, ha nyugati szomszédainknál korunkhoz igazítva, így hangoznék a mondas: „A magyarok szemététől ments meg Uram minket!”

Mert ez a szemét, az általunk tisztaságáért is magasztalt Ausztriában, valódi istencsapás, mely odahordott vonzó schillingjeink ellenére sem tesz vonzóvá bennünket. A kulturálatlanság vádjától pedig semmi sem mentesíthet minket, hiszen odaát konténerekkel is felkészültek a fogadásunkra. Am mi, szegény magyarok e

praktikus tárolók mellé dobáltuk, szerteszét hánytuk a szemétünket, sőt buzgóságunkban még a kukákat, konténereket is fel döntöttük.

Tisztelem a győrieket, beleizádnak mire el-, illetve hazahordják a szemétünket. Becsülöm a burgenlandiakat, akik annak ellenére (vagy éppen ezért?) honi környezetvédőink segítségére sietnek ásóval, gereblyével, tisztító- és szállítóeszközökkel Végtere azt is megtehetnék, hogy kijelentik: a maguk szemete, vigyék haza!

Ők azonban ennél többre, viszonossági alapon arra vállalkoznak, hogy a győriek példáját követve, magyar területről szedik össze a hátrahagyott osztrák szemétet. Utóvégre „kölsönszemét visszajár”. Gyanítom azonban, hogy nekik sokkal könnyebb dolguk lesz. Mindenesetre érdeklődéssel kísérjük a fejleményeket. S ha a jövőben egyik oldalon sem lesz összeszedendő szemét, azért a hétvégi „átjárásról” nem kell lemondani. Legföljebb szemétszedő verseny helyett barátságos focimeccset rendez Burgenland és Győr...

(s. m.)

89. márc. 25.